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Stationaire installaties voor elektrochemische opslag van elektriciteit  -  Premieaanvragen

De Vlaamse Regering keurde op 16 mei 2019 een wijziging van het Energiebesluit goed 
waardoor het mogelijk werd om een premie in te voeren voor het plaatsen van stationaire 
installaties voor de elektrochemische opslag van elektriciteit. Deze premie voor de 
installatie van een ‘thuisbatterij’ bedraagt 250 euro kilowattuur. met een maximum van 
3200 euro. Op 1 augustus 2019 ging dit premiesysteem van start en het zal doorlopen tot 
31 december 2020.

Eén maand na de invoering van het premiesysteem bleek nog geen enkele Vlaming gebruik 
te hebben gemaakt van het nieuwe premiesysteem (Het Belang van Limburg, 4 september 
2019). De negatieve berichtgeving in diverse media over het onrendabele karakter van 
deze investering zal daar niet helemaal vreemd aan zijn.

1. Het premiesysteem is ondertussen meer dan twee maanden oud. 

a) Hoeveel premieaanvragen heeft het Departement Omgeving ondertussen 
ontvangen?

b) Hoeveel aanvragen waren ontvankelijk?

c) Wat is het gemiddelde bedrag van de uitgekeerde/uit te keren premies?

2. Het premiesysteem is in de eerste plaats gericht op particulieren die zelf 
(hernieuwbare) energie opwekken en die bovendien over een digitale meter 
beschikken. Het premiesysteem voorziet in een verhoogde tegemoetkoming voor de 
versnelde installatie van een digitale meter. 

Hoeveel premieaanvragers hebben al gebruikgemaakt van deze verhoogde 
tegemoetkoming?

3. Is de minister tevreden met het voorlopige resultaat? Wil de minister het systeem 
bijsturen? Aan welke bijsturingen denkt de minister?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 11 van 11 oktober 2019
van JOHAN DANEN

1. a) Op 30/10/2019 heeft het departement Omgeving 11 premieaanvragen ontvangen

b) Twee premieaanvragen werden geweigerd omwille van een factuurdatum die 
ouder was dan 3 maanden na het indienen van de premieaanvraag. 
Bij de negen andere aanvragen worden nog bijkomende bewijsstukken en uitleg 
gevraagd.

c) Aangezien er tot op heden nog geen premieaanvraag werd goedgekeurd, kan er 
ook geen gemiddeld bedrag voor uitgekeerde premies worden meegegeven.

2. Bij tien (inclusief de twee geweigerde aanvragen) van de premieaanvragen werd een 
bijkomende premie voor de plaatsing van een digitale meter op aanvraag gevraagd.  

3. Momenteel zijn er nog niet veel premieaanvragen binnengekomen. Op zich is dit niet 
verwonderlijk aangezien de premie nog maar een kleine drie maanden loopt en de 
voorwaarden om een premie aan te vragen nog niet zo lang gekend zijn. Dus het lijkt 
ons nu nog te vroeg om voorlopig resultaat te evalueren of de premie bij te sturen.
In de loop van 2020 (de premie loopt tot eind 2020) plannen we sowieso een 
evaluatie van de premie.


